

Протокол
проведения ежеквартальных разъяснительных и обучающих мероприятий по вопросам соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции в КГП на ПХВ «Районная больница района Магжана Жумабаева» КГУ «УЗ акимата СКО»

город Булаево

27 марта 2024 года
11-00 часов

Председательствовал: Сагандыкова Г.Т. директор Предприятия

Место проведения : Актовый зал Предприятия

Присутствовали:

Работники Предприятия

Участники 39 человек

Повестка дня:

1. Ответственность за коррупционные правонарушения.
2. Ознакомление внутренних документов по противодействию коррупции в Предприятии.

Слушали:

замещающего комплаенс-офицера **Козуев Джаныш Токоевича** с лекцией на тему «Ответственность за коррупционные правонарушения.»

Так замещающий комплаенс-офицера Козуев Д.Т. выступил и сообщил следующее:

Согласно подпункта б) статьи 1 Закона РК от 18 ноября 2015 года №410-V ЗРК «О противодействии коррупции» коррупция это – незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ

В соответствии подпункта 9) Закона РК «О противодействии коррупции», противодействию коррупции - это деятельность субъектов противодействия коррупции в пределах своих полномочий по предупреждению коррупции, в том числе по формированию антикоррупционной культуры в обществе, выявлению и устранению причин

и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений, а также по выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений и устранению их последствий.

Уполномоченный орган по противодействию коррупции – это государственный орган, осуществляющий формирование и реализацию антикоррупционной политики Республики Казахстан и координацию в сфере противодействия коррупции, а также предупреждение, выявление, пресечение, раскрытие и расследование коррупционных правонарушений, и его территориальные подразделения. Это Агентство по противодействию коррупции который подотчетно и подчиняется Президенту Республики Казахстан.

Коррупционное правонарушение это имеющее признаки коррупции противоправное виновное деяние (действие или бездействие), за которое законом установлена административная или уголовная ответственность.

Лицо, исполняющее управленческие функции в государственной организации или субъекте квазигосударственного сектора, – лицо, постоянно, временно либо по специальному полномочию исполняющее организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции в указанных организациях.

Уголовная ответственность и наказание за коррупционные преступления предусмотрены Уголовным кодексом Республики Казахстан, административная ответственность и взыскание за административные коррупционные правонарушения – Кодексом Республики Казахстан об административных правонарушениях.

Что будет считаться взяткой

Согласно статье 676 Административного кодекса (КоАП) РК, незаконным материальным вознаграждением (взяткой) будут считаться любые подарки, льготы и даже услуги. При этом в примечании к статье 367 Уголовного кодекса (УК) РК отмечается, что к уголовной ответственности не влекут подарки, стоимость которых не превышает 2 МРП – 6 900 тенге на текущий год. Другими словами, если подарок окажется дешевле этой суммы (например, даже 50 или 200 тенге), то взяткодатель получит административное наказание – ему грозит штраф в размере 200 МРП или 690 000 тенге на 2023 год. А штраф взяточнику (принимавшему подарок) составит 600 МРП или 2 070 000 тенге, согласно 677 статье КоАП. То есть это означает, что подарок любой стоимости, даже самый дешевый, будет считаться взяткой и повлечет к административному наказанию. А если он будет дороже 2 МРП (6 900 тенге), то это будет считаться уголовным правонарушением.

Уголовное наказание за взятку

Если казахстанцы вручат уполномоченному лицу подарок или окажут услугу за какие-либо незаконные привилегии на стоимость свыше 2 МРП (6 900 тенге), то они могут столкнуться с еще более серьезными последствиями. Так, согласно 367 статье УК, за это физлицам грозит штраф в размере от двадцатикратной до тридцатикратной суммы взятки либо лишением свободы

на срок до пяти лет, с конфискацией имущества, с пожизненным лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Например, если подарок будет оценен в 10 000 тенге, то штраф может составить от 200 000 до 300 000 тенге. А если взятка превысит сумму в 10 000 МРП (34 500 000 тенге на 2023 год), то за это грозит: либо штраф в размере от тридцатикратной до сорокакратной суммы взятки; либо лишение свободы на срок от трех до семи лет, с конфискацией имущества, с пожизненным лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Поэтому казахстанцам не следует дарить какие-либо подарки, даже самые дешевые, в благодарность за оказанные услуги уполномоченным лицам и приравненным к ним гражданам.

Рекомендации

1. Постоянно проводить ежеквартальных разъяснительных и обучающих мероприятий по вопросам соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции.
2. Работникам ознакомится внутренними документами по соблюдению работниками Предприятия требований законодательства о противодействии коррупции.

Директор КГП на ПХВ «Районная
больница района Магжана Жумабаева»
КГУ «УЗ акимата СКО»



Сагандыкова Г.Т.

Секретарь юрист

Козуев Д.Т.